

H 关注台风“桑卡”

三亚陵水早准备、早动员、早部署，积极防御台风“桑卡”

渔船全部回港避风 部分景区暂时关闭

本报三亚7月24日电（见习记者陈奕霖 徐慧玲 李艳玲 记者袁宇 通讯员陈思国）记者今天从三亚市和陵水黎族自治县相关部门获悉，两市县早准备、早动员、早部署，积极防御台风“桑卡”。

当前，三亚正加强水库、山洪易发区、低洼易涝区和地质灾害隐患点等重点区域的巡查工作，确保水库安全度汛，防止强降雨天气造成山体坍塌、滑坡、塌陷等二次灾害的发生。目前，三亚水库蓄水量占总正常库容68.2%，经

军民合力防风减灾

为最大限度预防和降低台风可能造成的危害损失，7月24日，南海海警一支队官兵来到海口新港码头，对部分渔船的淡水舱、机器冷却水系统、水密门窗等易出现安全隐患的部位进行了逐一检查，并帮助渔船民固定缆绳、渔具等活动物品，全力做好防台风准备。

本报记者 张茂
通讯员 符伟潼 摄

本周前期我省将现明显风雨天气过程

本报海口7月24日讯（记者叶媛媛 通讯员符晓虹 郭冬艳）记者从今天上午从省气象台了解到，受今年第8号台风“桑卡”影响，预计本周前期我省大部分地区有一次明显风雨天气过程。

24日~25日
海南岛东部、中部、南部和西部地区有大到暴雨，其中中部和南部的局部地区有大暴雨，北部地区有中到大雨。

26日
全岛有阵雨或雷阵雨，其中东部、西部和中部的局部地区有中到大雨；

27日~30日
全岛有分散阵雨或雷阵雨。

加强水库调度，制定大中型水库调度方案，全市水库均平稳运行。

同时，三亚扎实做好各项防汛防风准备工作，加强值班力量，压实责任，确保防风工作有序有效进行。其中，该市园林环卫部门已在24日20时前对辖区所有的道路绿化设施、行道树、行林树，特别是凤凰路全线5000多棵行道树进行排查、加固；并提速处理垃圾，确保主干道交通及环境卫生；清理东岸湿地公园排洪渠，拓宽三亚东河行洪通道。

三亚积极做好景区和游客防风工作，西岛旅游区、蜈支洲岛旅游、海底世界景区停止营业，景区所有船舶已入港避风；亚龙湾热带天堂森林公园重要区域树木已进行防台风加固；大东海景区启动防台风预案，禁止游客下海，加强海滩巡逻；其它景区、旅游饭店、旅行社均启动防台风预案。

据悉，三亚1131艘渔船已全部进港避风，已转移撤离旧房、低洼危险地段、山洪易发区域人员2391人。目前，该市已设置安置点82处，准备物资3万余件，确保受灾群众基本生活。应急快速抢险队伍约500人已在岗待命，备齐设备，随时开展应急处置工作。

截至今天18时，陵水1985艘渔船已全部回港避风；各景区已全部关闭，确保游客安全；该县33宗水库目前运行情况良好，蓄水总量1.4万立方米，占正常总库容的67%，竹利水库和古楼水库达到正常位发生自动溢洪。

24日19时，陵水将防汛防风IV级应急响应提升为III级响应。目前，该县救援保障已准备到位，各乡镇已准备好防汛沙包共计11.3万袋、冲锋舟18艘、挖机55台、抽水机55台、发电机88台；已组织驻军、武警、边防、消防部队、600名民兵预备役骨干和2000余名民兵做好救灾准备，确保灾情发生时救灾力量和物资及时到位。

据了解，24日8时至19时，该县11个乡镇中最大降雨量为隆广镇18.9毫米。下一步，该县将再排查再落实危险区域人员转移情况及地质灾害隐患点，落细落实各项工作，扎实做好防台风工作。



粤海铁

环岛高铁及进出岛旅客列车停运

本报海口7月24日讯（记者邵长春 通讯员李兰芳）记者从粤海铁获悉，受天气影响，今日16时起，琼州海峡全线停航，粤海铁路6对进出岛旅客列车停

运，同时25日海南环岛高铁全线停运。

铁路部门提醒，已购买上述车次车票的旅客，到车站窗口办理退票手续；在12306网站购买车票

的旅客，如尚未换取纸质车票，可在网站直接办理退票，均不收手续费。特别提醒广大旅客合理安排时间，请不要集中前往火车站退票。

铁路部门表示，有关列车停运等具体信息，请广大旅客朋友及时关注车站公告，也可登录广铁集团官方微博微信查询或直接拨打12306客服电话垂询。

海南海事局

4艘专业救助船舶实时待命

本报海口7月24日讯（记者周晓梦 通讯员何志成 汪蓓）记者从海南海事局获悉，为防范台风“桑卡”，海事部门持续抓实各项准备工作。截至24日，共播发防抗台风预警信息1762条，对辖区1511艘船舶开展防抗台风组织和指导。

据介绍，7月21日以来，海南海事局按照省委省政府的指示精神，持续强化防台风各项准备工作。

7月21日20时海南海事局启动了Ⅳ级防台风响应；根据天气预报，海事部门先后作出决定，22日20时起琼州海峡抗风等级不足8级的客滚船停止作业，24日16时琼州海峡客滚船全线停航。

在防抗台风期间，海事部门将通过AIS（船舶自动识别系统）、VTS（船舶交通管理系统）、CCTV（中央监控系统）加强对辖区船舶的监控；及时掌握受风期间辖区船舶

动态，指导船舶做好防台风及险情防控工作。同时，海南海事还强化了全天候应急值班和领导带班制度，协调部署专业救助力量，目前，4艘专业救助船舶分别在海口、三亚、西沙重点水域实时待命，做好应急处置准备工作。

脱贫攻坚进行时



加快“电子商务”扶贫步伐

琼中建成76个农村电商便民服务站

本报营根7月24日电（记者郭畅 通讯员毛景慧）“家里的蜂蜜不愁销路了。”今天，琼中黎族苗族自治县黎母山镇贫困户李晶龙告诉记者，过去，每年采蜜季节，自己从山上采回来的野生蜂蜜，只能等着中间商来村里收购，每斤售价只有60元左右。

“现在，我把农产品放在县里的‘爱心电商’基地电商平台销售，免去中间商的利润，每斤售价在80元以上。”李晶龙说。

琼中地处海南中部生态保护核心区，土特产种类丰富、品质上佳，但酒香也怕巷子深，“销路难”成了其性问题。琼中“爱心电商”基地负责人陈树望说，现在，全县域内的贫困户都可以通过电商平台销售自家农产品，方便快捷。

一根小小网线，将山区与城市串联起来，为山区贫困百姓带来致富希望。借着“互联网”快车，琼中“农乡牧”牌山鸡蛋、商品山鸡销售额达1365万元。

元，受益贫困户有326户1371人。

近年来，琼中加快“电子商务”扶贫工作，探索精准扶贫新路径，以打造湾岭农贸市场小镇、中部绿色产业园为载体，创建创业孵化基地和“爱心”电商平台，建成湾岭互联网小镇电商运营中心以及76个农村电商便民服务站。

此外，琼中还为从事电商行业的小微企业及贫困户免费提供办公设备、网络技术培训服务以及5万元小

额贷款3年全额贴息服务。

“村里的电商便民服务站，还可以代缴电费、手机费，代订车票。”上安乡南万村贫困户王祥存说，自己是服务站的常客，最关键的是能把自己的农产品拿去销售，鼠标一点，轻松赚钱。

南万村电商服务站负责人黄积波说，县里为每个贫困村电商服务站安排建设资金3万元，每年还给予5000元的运营补贴，有了政府支持，资金有保障，我们也可以放心经营。

破除迷信思想 需打“刚柔并济”组合拳

H 扶贫快语

■ 邓钰

今年以来，屯昌县新兴镇有29名贫困户在开展危改工作时，因听信“风水先生”必须在良辰吉日才能开建新房，否则有伤人丁的蛊惑，不仅延误建房时间，还耽误了脱贫进程。对此，屯昌打出“刚柔并济”组合拳，刚性打击遏制迷信，柔性关怀舒缓民心，顺利推进危改工作，也为解决此

类事件提供了范例。

如何制止“风水先生”蛊惑贫困户从而谋取私利？首先要从源头入手，屯昌迅速出击，立即开展调查工作，对蛊惑贫困户的“风水先生”依法进行处罚，严厉打击此类行为，制止封建迷信活动的进一步传播。

另一方面，还以柔性关怀和贴心劝导疏解贫困户心结。考虑到部分贫困户的思想认识水平不高，以及农村固有的迷信传统等因素，该县政府工作人员深入基层，对贫困户进行柔

性劝导，通过面对面、心贴心的谈话交流，让贫困户受到教育、引导，提高科学和文化素质，逐渐摒弃迷信思想，主动建设新房。

同时，该县还通过积极宣传住房保障政策，简化危改资金拨付流程以及全程跟踪服务等手段，解决贫困户建房的后顾之忧，进一步提高其危改积极性和主动性。

此外，通过聘请住建专家，对贫困户的新房进行科学的规划设计也是破除风水迷信的绝佳手段。比如该县乌坡镇芭石铺村在开展危改工

作时，在充分参考村民意见的基础上，制定科学规划，将新居建设与群众发展生产相结合，并体现该村浓厚的民俗特色。建好的新房不仅美观大方充满苗家风情，而且符合群众生产生活习惯，受到了当地群众的广泛好评。

在贫困户受到“风水先生”蛊惑时，政府要主动作为，严厉打击封建迷信行为，并为贫困户提供柔性关怀和贴心服务。唯有此，更多农民和贫困户在建房时，才会形成不看“风水”看“规划”的科学习惯。

儋州投30亿元
打造“田园东坡综合体”
将整合资源建文化休闲度假区

本报那大7月24日电（记者易京平 通讯员韦雪梅 王敏权）儋州东坡文化旅游迎来新机遇。该项目“田园东坡综合体”项目，计划总投资30亿元，整合东坡文化旅游区的文化资源和自然资源，建设文化休闲度假区。目前，该项目正在开展前期准备工作。

儋州市“田园东坡综合体”由中国对外建设有限公司建设，将围绕“一水”“一带”“两区”实施。“一水”即北门江；“一带”指沿北门江两岸一带打造“东坡文化水镇”。“两区”为：提升东坡书院文化区，包括东坡书院、儋州故城、东坡剧场和东坡诗廊等；共享农庄示范区，包括七里水廊、天堂民宿、万亩观光稻田、水生花卉、水果作物园等。

据了解，儋州市“田园东坡综合体”建设期3年。该项目将通过弘扬东坡文化，整合儋州东坡文化旅游区内的东坡书院、儋州故城、中和古镇、天堂古村、七里古村、儋州调声、儋州美食、农业综合经济等文化资源，以及江河、田洋等自然资源，开发建设集“文化产业、休闲农业、共享农庄、文创古村、水镇水廊”等多功能、多业态于一体的“田园东坡”文化休闲度假区。

为开拓国际旅游市场
三亚将赴9国
开展城市宣传推介活动

本报三亚7月24日讯（记者孙婧）今年7月至10月，三亚市政府将组织相关单位和涉旅企业，分4批次赴俄罗斯、哈萨克斯坦、英国、德国、泰国、马来西亚、印度尼西亚、新加坡、印度等9个重要客源地国家（地区），开展“三亚日”城市宣传推介活动。

据了解，为了开拓国际旅游市场，三亚不仅积极开通重要客源地国家（地区）的直飞航线，还不断通过“走出去”的宣介方式，让世界更多了解三亚。此次推介活动以“美丽三亚 浪漫邀请”为主题，通过宣传三亚丰富的热带滨海旅游资源和独特的人文风景，展示包含美丽、时尚、浪漫的城市形象，并借助活动提高三亚国际知名度，促进入境旅游持续增长。

为了加强交流效果，活动采用旅游推介、城市路演、媒体宣传等多种方式展开，形成强大宣传合力。尤其是在举办“三亚日”系列城市推介活动的当天，将开展三亚图片展、美食展、黎族风俗文化、三亚美景VR视觉体验、中医理疗、太极表演等户外主题活动。除了现场交流外，三亚城市形象还将通过当地报纸、电视等传统媒体及新媒体平台开展广泛宣传。

今年上半年
琼海实现
地区生产总值122.2亿元

本报嘉积7月24日电（记者丁平 通讯员冯玉）记者从日前召开的2017年上半年琼海市经济形势分析会上获悉，今年上半年，琼海市新增的注册资本数、新增人民币贷款、税收收入三个主要指标大幅增长；实现地区生产总值122.2亿元，同比增长7.1%，经济运行稳中有进。

据了解，今年上半年，琼海市新增各类市场主体2519户，同比增长42.3%，新增注册资本25.5亿元。会议分析，指标的增长说明琼海的经济充满活力，社会企业、民营企业、个体工商户在琼海能找到一番发展天地。

大幅增长的还有新增人民币贷款。今年上半年，琼海市金融业增加值占GDP增加值的比重在不断提升，增长速度达到15.2%。金融机构本外币储蓄存款余额326.5亿元，增长12.5%；新增人民币贷款同比增长65%。会议分析，当前琼海的市域经济非常活跃，企业有发展的需求，是琼海整体经济发展具有较强活力和动力的体现。

另外，琼海市税收入也在大幅增长。据统计，今年上半年，琼海市税收入相较去年同期增长了33.4%。会议分析，这说明琼海财政收入的质量得到明显提升。

今年上半年
南航运载433万人次
旅客进出海南

本报海口7月24日讯（记者王玉洁 通讯员楚洪雨 陈佳薇 袁晓冉）记者从南方航空海南分公司获悉，今年上半年，南航在海南累计承运进出港旅客433万人次，比去年同期增加16.7%。此外，南航海南分公司累计执管航班24474班次，累计安全飞行60618小时。

据了解，目前南航海南分公司在海南注册运力达到33架次，其中海口18架次，三亚15架次，预计今年下半年还将引进1架全新空客飞机，计划在海南投入座位数达到500万个。

近年来，南航海南分公司积极参与国家“一带一路”建设，不断开拓国际航线。今年上半年，南航海南分公司新开的海口—广州—韩国首尔、三亚—广州—日本大阪、海口—广州—缅甸仰光三条国际航线，累计安全运输旅客20万人次。今年下半年，南航海南分公司还将开通三亚—广州—印度德里国际航线，进一步促进海南与“一带一路”沿线国家的旅游、经贸往来。

此外，南航海南分公司还借助南航广州、北京两个国际中转枢纽，逐步加密琼粤快线、琼京快线，为海南源源不断输入国际旅客。2017上半年，累计有8万人次南航中转旅客进出海南。